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Dörren på glänt
kan det vara möjligt att det endast 

är jul en gång om året? Det känns ju som 

att tiden krymper alltmer från det att 

man plockar bort julsakerna tills det är 

dags att ta fram dem igen. Känslan av hur 

fort tiden går tycks tillta ju fler år man får 

uppleva.

Det är onödigt att påminna om att 

vi lever i ett samhälle som präglas av ett 

högt tempo. Men det gör också att många 

längtar efter lugn och ro.

Med tanke på hur stressiga veckorna 

före jul kan vara, känns det på gränsen 

till förmätet att påstå att adventstiden 

skulle vara en tid av stillhet och ro. Men 

ett par rader från två av våra mest älskade 

adventspsalmer kan visa oss en riktning

Den första lyder: ”Det susar genom 

livets strid en fläkt av himmelrikets frid.” 

Ingen kan förneka att livet ofta är en 

kamp och en strid. Samtidigt kan vi få 

känna mitt i stridens hetta hur det är en 

frid som susar genom allt.

Hur kan vi få uppleva det? Ja, kanske 

genom att följa uppmaningen i den 

andra psalmraden: ”O mänsklighet, ställ 

dörr’n på glänt, det är advent, det är  

advent.”

 Vi kanske varken kan, vill eller orkar 

slå upp dörren på vid gavel genom att tro 

på allt som bibeln och kyrkan säger. Men 

behöver det innebära att vi helt stänger 

dörren eller kan vi låta den stå på glänt?

Både ljuset och luften kan leta sig in i 

ett rum där dörren står på glänt. På sam­

ma sätt letar sig himmelrikets frid in i ett 

hjärta där dörren har lämnats på glänt.     
n	 Roland Ernebro            

MajornakyrkanMajornakyrkan
expedition och postadress: 
Chapmansgatan 6
414 56 Göteborg 
tel 722 58 80
info@majornakyrkan.se

PASTORPASTOR
Leif Romell
tel 0705 35 52 99
leif@majornakyrkan.se

DIAKON OCH DIAKON OCH 
FÖRSAMLINGSMUSIKERFÖRSAMLINGSMUSIKER
Liselott Björk
tel 0760 32 44 31, mån–ons
liselott@majornakyrkan.se

KASSÖRKASSÖR
Tomas Hedegärd
tel 0761 03 11 81
tomashedegard@gmail.com

KASSÖR EQUMENIA MAJORNAKASSÖR EQUMENIA MAJORNA
Jan Månsson
tel 0704 29 30 75

BANKGIROBANKGIRO
församlingen: 448–4994
equmenia: 5971–2463

PLUSGIROPLUSGIRO
församlingen: 2 54 92–0
SWISH SWISH 1234 71 89 46

RPG
Inger Eriksson 0733 368517
rpg.majorna@gmail.com
Plusgiro 193 25 98–4

SWISHSWISH   BETALA ENKLARE MED DENNA QR-KODBETALA ENKLARE MED DENNA QR-KOD

BILD: MARIA MANNBERG



KLIMATRÅDET ARBETAR vidare med stort 

engagemang. Vi gör det inte ensamma, 

vi vet att de här frågorna är hela försam­

lingens.

 Några av oss var på en heldag med 

Bilda, utifrån temat Fred med jorden. Vi 

utgick från Franciskusdagen och Fran­

ciskus som djurens vän. Vi var drygt 50 

deltagare från hela landet som deltog 

på olika platser. Gemensamma föredrag 

och lokala samtal. Utifrån mötet med en 

skogsägare som förvaltade sin skog präg­

lad av sin kristna tro, samtalade vi om 

vår egen förvaltning av det som är vårt. 

Hur man ska göra det så rättfärdigt som 

möjligt. Vi talade om kyrkans ansvar, 

om hur man aktivt lever och förmedlar 

hopp och om hur man ska bevara tron 

när kampen för det goda känns för tung.

Under några veckor har utställning­

en ”Skapelsen” som barnen arbetat 

med i samband med barnkörerna, stått 

utställd i kyrksalen. Arbetet med den 

genererade också väldigt många goda 

samtal med föräldrar och barn.

 Vad händer när vi ser skapelsen som 

helig? Helig mark – heligt liv är en kristen 

miljökonferens som hålls i Fiskebäcks 

Equmeniakyrka 20–22 mars 2026. En 

helg med gemenskap, fågelskådning, 

bön, lovsång, goda samtal, delade vitt­

nesbörd, intressanta seminarier, work­

shops. Klart att du skall delta. Sök efter 

arrangemanget på bilda.nu och anmäl 

dig. Bara 450 kronor. Det är det värt!

 Vi fortsätter vårt samarbete i klimat­

nätverket Grön kyrka, där vi tillsam­

mans med andra församlingar planerar 

samlingar och avhandlar gemensamma 

frågor. Grön kyrka-rörelsen växer!

 Så vill vi uppmuntra var och en inför 

julen att tänka på var och hur man hand­

lar sina julklappar. Kanske man kan göra 

egna presenter. Vi vill uppmuntra till 

att låta bli att beställa varor från företag 

långt borta på grund av miljögifter och 

skadliga leveranser. Välj gärna närtillver­

kat, närodlat. Du kanske kan hitta dina 

julklappar vid Majornakyrkans loppis 

eller på julmarknaden. Och du: här ovan 

står om en konferens i mars – varför inte 

ge bort en anmälan till konferensen!

God jord!

 n 	Klimatrådet

Klimat

UR UTSTÄLLNINGEN ”SKAPELSEN” 

UR UTSTÄLLNINGEN ”SKAPELSEN” 

HEMGJORDA VAROR TILL SALU PÅ KYRKTORGET
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MAJORNAKYRKAN är verkligen en plats för 

musik! Närhelst man kliver in genom 

dörrarna går det att höra något piano 

som klingar, en trombon som mullrar 

eller en violin som drillar.

Och sång. Mycket sång! Både från 

barn, vuxna och äldre. I höstens guds­

tjänster har vi gästats av många av de 

band och musiker som repar och övar 

i vår kyrka. Det är musik av skiftande 

karaktär – tänk vilken rikedom att 

musiken inte låter på bara ett sätt! Visst 

tycker vi om det traditionella, de vackra 

psalmerna och sångerna ”från förr” som 

vi känner igen, som väcker nostalgi och 

varma känslor. Men om vi stannar där 

och inte ger utrymme för andra uttryck, 

så kan det bli stelt och ingrott. Likaväl 

som att vi skulle hamna i ett annat ”fack” 

med bara en enda musikgenre och låta 

det ta över i alla sammanhang. Musiken 

är levande och fri och låter vi den vara 

det, kommer det till uttryck i oss.

Denna höst har barn och föräldrar i 

Memory samt barnkörerna Chapter och 

Chapter II höjt sina sångröster på onsda­

garna och i Världens barn-gudstjänsten. 

I musikgudstjänsten Tillsammans sjöng 

Oktoberkören tillsammans med Chap­

ter II och ett eminent kompband.

Inom kort börjar Adventskören att 

öva på traditionella och nyare advents­

sånger, och tillsammans med Gustaf 

Olsson på orgel och piano, Torbjörn 

Väremo på trumpet samt Leo Lövsén på 

viola kommer gudstjänsten på första 

advent att bjuda på mycket härlig mu­

sik! Om allt går enligt planerna kommer 

också barnkören Chapter finnas med 

och sjunga själva och tillsammans med 

Adventskören. 

Alla barnkörerna medverkar i Lucia- 

gudstjänsten söndag 14 december 

kl 16.00 och det blir lussetåg och fina 

luciasånger.

Till nästa termin finns det idéer om 

att erbjuda de som kan och vill att vara 

med och sjunga i en ”dagkör”, det vill 

säga på dagtid. Här blir det sånger av det 

mer traditionella slaget, sånger från förr 

och läsarsånger. Vill du veta mer så hör 

av dig till liselott@majornakyrkan.se.
n

Liselott Björk, diakon och församlingsmusiker 
i Majornakyrkan

Oktoberkören i 
musikgudstjänsten
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	 NOVEMBER

16	 SÖNDAG 11.00 nattvardsguds­

tjänst. Vaksamhet och väntan, 

Pär Sandstedt. Musik, Sven 

Apelmo och Hans Bernskiöld.
18	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
20	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Samtal – miljötänk.  

Samtalsledare, Leif Romell.
20	 TORSDAG 19.30 nattvardsguds­

tjänst, Nick Cave-mässa. Sångare 

och musiker från Johannebergs 

Equmeniakyrka. Leif Romell.  

Se notis.
23	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst 

En rättvis dom? Leif Romell. Musik 

med Goia Paranoia. Söndags­

klubben börjar i gudstjänsten.
25	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
27	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Musik med Duo Vide. Leo Lövsén 

och Axel Vilborg.
27	 TORSDAG 18.30 bibliodrama  

Förstörs, eller består. Ledare,  

Cai och Stefan Brochmann. 

	 Se notis. Föranmälan krävs. 
30	 SÖNDAG FÖRSTA ADVENT 11.00 

gudstjänst Det är nu det händer! 
Leif Romell. Adventskören och 

Chapter. Dirigent Liselott Björk. 

Gustaf Olsson, piano, orgel. 

Torbjörn Väremo, trumpet.  

Leo Lövsén, viola

	 DECEMBER

2	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt  

med nattvard.
4	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff. 

Samtal inför gudstjänst. Guds rike! 
Samtalsledare, Leif Romell.

6	 LÖRDAG 11–14 julmarknad 

Se notis.
7	 SÖNDAG 11.00 nattvardsguds­

tjänst. Det är dags! Ingvar Stenberg, 

Margareta Björn. Erling Zetterman, 

piano, orgel. Söndagsklubben  

börjar i gudstjänsten.
8	 MÅNDAG 18.00 boksamtal 

En gåtfull vänskap, av Yoko Ogawa.
9	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
11	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff. 

Rörelseglädje. Gen Rutgersson och 

Margareta Olsson. 
14	 SÖNDAG 16.00 OBS TID! luciaguds­

tjänst. Leif Romell. Memory och 

Chapter, dirigent och piano,  

Liselott Björk.
15	 MÅNDAG 12.00 rpg:s julfest  

Föranmälan, se rpg.
16	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
21 SÖNDAG 11.00 gudstjänst. Utan 

henne skulle det inte gå! Lisbeth Fhager, 

Jenny Berging, musik med Göteborg­

skapellet, dirigent Helena Hansson.
25	 TORSDAG 11.00 gudstjänst  

 Juldagen tradition eller liv? Leif Romell, 

Tilda och Jonas Björkenfors samt 

Gullan Ahlgren sång och musik,  

Gunnel Gotting orgel.

	 JANUARI

1	 TORSDAG 17.00 ekumenisk guds-

tjänst i Domkyrkan.
4	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst. Tro och 

ekonomi, Ingvar Stenberg, Leif Romell, 

Internationella rådet. Gullan Ahlgren, 

piano, orgel. Insamling till Equmenia-

kyrkans internationella arbete.
11	 SÖNDAG 11.00 nattvardsguds-

tjänst. När allt samverkar, Leif Romell. 

Liselott Björk, sång, piano.
13	 TISDAG 18.30 OBS! SAMLINGEN ÄR PÅ  

SKEPPET (GAMLA SJÖMANSKYRKAN)  

På djupet. Sverker Sörlin, författare 

till boken Snö, i samtal med Marika 

Palmdahl. På djupet-kvällarna är ett 

samarrangemang med Carl Johans 

pastorat och Matteuskyrkan. Se notis.
13	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt  

med nattvard.
18	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst 

Ljuset på Jesus.
19	 MÅNDAG 18.00 boksamtal 

Blekjorden av Ulrika Lagerlöf.
20	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
22	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff  

Evert, Harry och havet. Martin Bagge 

sjunger och berättar. 
25	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst Gå i tro. Leif 

Romell. Liselott Björk, sång, piano.

27	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
29	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Samtal – hur sköter vi om vår hälsa? 

Samtalsledare: Leif Romell.

	 FEBRUARI

1	 SÖNDAG 11.00 Nattvardsgudstjänst. 

När livet inte blir som vi har tänkt oss. 
Lena Huld. Calle Huld, sång, piano.

3	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt  

med nattvard
5	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Kläder berättar om resor. Ulla Brattö. 
8	 SÖNDAG 11.00 samtalsguds­

tjänst. Litet blir stort, Leif Romell.
10	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
12 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

rpg Majorna årsmöte.
14	 LÖRDAG 17.00 musik i majorna 

Göteborgs stråkensemble – debut­

konsert med en ny Göteborgsbase­

rad professionell stråkensemble! 

Entré. Se notis.
15 	SÖNDAG 11.00 gudstjänst. Det är 

dags! Liselott Björk, sång, piano.
16 	MÅNDAG 18.00 boksamtal.  

Fars rygg, av Niels Fredrik Dahl.
17	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
19	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Carl Malmstens liv och arbete.  

Bo Pettersson.

BILD: GUNNEL GOTTING



majorna

SÖNDAGSKLUBBEN … är igång 

sedan starten av hösterminen. 

När vädret tillåter håller vi till utomhus 

och bygger vindskydd och tränar så 

kallad ”skallgång” och skattjakt.

Vid senaste träffen pratade vi om att 

bygga broar, mellan människor såväl 

som mellan Gud och oss människor. 

Ibland kallas den bron Jesus. När broar 

ska byggas, byggs de från båda sidor 

samtidigt. I alla fall visade det sig vara 

rätt metod när vi murade en stenbro 

i sockerbitar. Kanske är det också så 

när vi bygger broar mellan människor. 

Dessa brobyggen tar tid och troligtvis 

måste vi fortsätta med murandet in 

i november och december.

Då hamnar pepparkaks-hus-bygget i 

januari istället! Hur livet ska levas beror 

nog mycket på prioriteringar. Bra att det 

är barnen som bestämmer i söndags­

klubben!
n	 Göran Götborg

DET VAR EN MYCKET STOR HÖGTID när första 

gruppen i den 2-åriga syskolan hade 

avslutning i Allhelgonahelgen. Bilderna 

och filmerna därifrån präglas av allvar 

och koncentration. Alla hade en vacker 

egensydd djupblå dress med amerika­

inspirerad huvudbonad. Närvaron av 

flera politiska distriktsansvariga visade 

att detta var en framtidssatsning av stor 

betydelse. 15 flickor från ursprungs­

befolkningen runt Ingoumina och Zanaga 

har nu fått sina diplom och intyg som ger 

dem statlig rättighet att öppna syateljé 

till egenförsörjning. Vi i Majorna har gett 

microlån till inköp av egna symaskiner 

för att de ska kunna komma igång. 

Och det fortsätter.

Redan i våras planerades för en andra 

grupp syskola med 25 elever. 15 nya och 

10 kompletteringar för dem som gått 

första kursen. Detta har redan börjat. De 

vill utöver detta också satsa på en filial 

i Sala Mbama, en liten by cirka 75 kilo­

meter söder om Ingoumina utmed vägen 

till mer tättbefolkade områden. Där 

finns en liten församling som Majorna­

kyrkan för tre år sedan gav medel till att 

färdigställa den sedan 20 år halvfärdiga 

kyrkan. Ett ur flera aspekter bortglömt 

område med övervägande ursprungsbe­

folkning. Sökning på internet ger svaret 

att ”Sala Mbama” är en felaktig sökning. 

De enda två svar på hela internet att byn 

existerar är en länk till Majornakyrkans 

hemsida där vi beskriver att kyrkan är 

återuppbyggd och i officiell redovis­

ning att inga skolor finns registrerade 

på platsen. Där vill nu församlingen i 

Ingoumina/Zanaga satsa på utbildning 

från januari 2026. 

Pastor Aristid beskriver detta så här:  

”Angående den andra klassen för sy­

skolan vill vi öppna en filialskola i Sala 

Mbama-området, där en stor andel av 

ursprungsbefolkningen bor. Detta skulle 

göra det möjligt för oss att bättre betjäna 

detta område och undersöka andra 

problem som påverkar denna utsatta be­

folkningsgrupp. Bland avgångseleverna 

(från första gruppen) valde vi ut tre av de 

bästa som kommer att följa med läraren 

i detta viktiga projekt. Syskolan rullar på 

i Ingoumina och vi vill fortsätta till Sala 

Mbama-området.”

Tack till generösa givare till dessa pro­

jekt. Swish 123 471 89 46. Märk Zanaga.

NGANDINA är en ung 

kvinna från byn Kele­

kele, nära Ingoumina. 

Hon har två små barn 

som hon inte har 

kunnat ge tillräckligt 

med mat. Nu har 

hon blivit duktig på att sy kläder och är 

oerhört tacksam för kursen och att hon 

fått tillgång till en egen symaskin via 

microlån. Hon är glad och tacksam över 

att ha fått möjlighet att försörja sig som 

sömmerska.

n	 Ingvar Stenberg, internationella rådet

 
DETTA ÄR EN KALLELSE till årsmötet tors­

dag 12 februari kl 11. Årsmöteshand­

lingar kommer senare.

Hösten 2025 bjuder fortsatt på 

några intressanta sammankomster.

13 NOVEMBER får alla, särskilt de som 

kan tänka sig att resa, berättelser och 

tips om tågluffning av Jakob & Mimmi 

Skarrie. Extra intressant för de som 

kan tänka sig att tågluffa.
27 NOVEMBER vankas en musikstund 

med Duo Vide.
11 DECEMBER bjuds under rubriken 

Rörelseglädje frivillig möjlighet att få 

instruktion av Gen Rutgersson och 

Margareta Ohlsson (som också har 

hand om sittgympagruppen).
15 DECEMBER kl 12 är det rpg:s 

Julfest. Anmälan till Inger Eriksson 

073 336 85 17 eller inger.eriksson17@

gmail.com. Till julfesten har vi pro­

gram för våren 2026 tillgänglig.
4 DECEMBER Sista tillfälle före jul 

att delta i samtalsgrupp.
22 JANUARI 2026 Året inldeds med en 

musikstund med Martin Bagge – det 

blir Evert Taube, men också annat.
n	 Lars Lövsén., rpg Majorna 

BILD: GÖRAN GÖTBORG



20 NOVEMBER

Nick Cave är låtskrivare, poet, musiker, 

författare, skådespelare. Han är född 

i Australien, men bor sedan många år 

i England. Musikaliskt har han rört sig 

bland blues, rock, punk, psalmer, klas­

sisk musik med mera. Han har levt ett 

ganska stökigt liv, men hela tiden reflek­

terande. Många av sina texter har han 

skrivit för att förhålla sig till och spänna 

sig mot Gud, bibeln och tron. Han är 

uppväxt i anglikanska kyrkan. Hans fars 

allt för tidiga bortgång präglade hans 

liv och tro. Och nu de sista åren har tex­

terna också varit en bearbetning av hans 

egen sons död. För några år sedan hade 

vi en grupp från Johannebergs Equme­

niakyrka som då framförde en egenskri­

ven Nick-Cave-mässa. Nu har de arbetat 

om den och firar den tillsammans med 

oss. Leif Romell deltar med textläsning 

och leder nattvardsfirandet. n
 

PÅ DJUPET 

Några kvällar per termin till-

sammans med Carl Johans 

pastorat och Matteuskyrkan. Vi möts 

på Skeppet (gamla Sjömanskyrkan). 

Ta chansen redan 13 januari kl 18.30

Då möter vi Sverker Sörlin, som 

är idéhistoriker, professor i miljö­

historia och författare. Den här kvällen 

handlar det om hans bok Snö. En berät­

telse om snön inom oss, om snösorg, 

urfolksjägare, Vasaloppsspår, en gam­

mal skida, med mera. Marika Palmdahl 

samtalar med honom. n

Nick Cave-
mässa

 

FÖRSAMLINGSBOK

Avliden
n	 Karin Haraldsson, född 26 mars 1942, 

medlem i Majornakyrkan sedan 1 janu­

ari 1955, avled 28 september 2025. 

Begravningsgudstjänst hölls i Majorna­

kyrkan 27 oktober 2025.  

Officiant: Ulla Brattö.

Övrig begravning
n	 Marta Andersson, född 2 juli 1944, 

avled 19 september 2025. Begravnings­

gudstjänst hölls i Toleredskyrkan 

1 november 2025.  

Officiant: Roland Svantesson.

Vigsel 
n	 Frida Tollesson och Olle Holst Ussing,  

vigdes till äktenskap på bryggan 

Hasselösund Smögen, 20 september 

2025. Vigselförrättare: Nina Holgersson.

27 NOVEMBER BIBLIODRAMA 

Förra terminen och förra veckan hade 

vi uppskattade gudstjänster då predikan 

ersattes av Bibliolog – ett sätt att genom 

inlevelse tillsammans landa i texten. 

Ctefan Brochmann ledde oss i det. 

Ett annat spännande sätt att möta 

bibeltexterna är Bibliodrama, som är ett 

slags bibelstudium med hela kroppen och 

dess sinnen. Det är inte teater, men en 

bearbetning och gestaltning av bibeltex­

terna. Man kan kalla det bibelupplevelse. 

Bibliodrama kan öppna redan kända tex­

ter till en ny förståelse. Genom improvisa­

tioner, musik, måleri och samtal närmar 

man sig en text i grupp. I Bibliodrama är 

vi med i spelet, samtidigt som vi betrak­

tar det. Här finns inget rätt eller fel, bara 

olika sätt att se på saken. Inga förkunska­

per krävs, varken om Bibliodrama som 

arbetssätt eller om bibeln.

Cai och Ctefan Brochmann som är 

utbildade Bibliodramaledare kommer 

att hålla i kvällen under temat Förstörs eller  
består? Nu bjuder vi max 10 deltagare. 

Senaste anmälningsdag är 22 november 

till ctefan.b@gmail.com. Kostnad 100 

kronor per person för fika, material med 

mera. Tiden är 18.30–21.00 och det är 

viktigt att alla kan vara med hela tiden. 
n

Bibliodrama 
Förstörs eller 
består?Musik i 

Majona
GÖTEBORGS STRÅKENSEMBLE  

14 FEBRUARI 17.00 

En ny Göteborgsbaserad professionell 

stråkensemble gör sin debutkonsert 

i Majornakyrkan.

Merlijnde Coorde, Amelie Evmark, 

Annie Gunnarsson och Emelie Molan­

der spelar violin. Leo Lövsén och Liam 

Redmond spelar viola. Grace Coughlan 

och Axel Vilborg spelar Cello.

Välkomna!

Entré. 
n

MAJORNAKYRKAN – DIN KYRKA? 

MAJORNAKYRKAN – DIN KYRKA!

Vi är många som möts i Majorna­

kyrkan med regelbundna eller oregel­

bundna mellanrum. Vill du ha ett 

sammanhang för din tro och ditt 

tvivel, för ditt liv, för svårigheter och 

förhoppningar? Varför inte bli medlem 

I Majornakyrkan. Hör av dig till mig, 

så kan vi prata om saken. Välkommen! 
n Leif Romell, leif @majornakyrkan.se, 

0705–355299.
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DU VÄLKOMNAS av julvärdar som bjuder på 

glögg på kyrktorget.

En trappa upp finns lotterier och tom­

bola för vuxna och barn. Du kan köpa hem­

bakat bröd, marmelad, sylt och godis.  Vid 

hantverksbordet finns stickat som värmer 

i vinterkylan.

En trappa ner serveras sopplunch och 

kaffe med goda hembakade kakor.

I kyrksalen får vi lyssna till pianomusik 

och bagarkören kanske överraskar med sång.

Du kan köpa en upplevelse till dig själv 

eller ge bort i julklapp … lutfiskmiddag, 

guidad vandring, afternoon tea, fågel­

skådning och mycket mer. n

DET BLIR EN LITEN LOPPIS i minisalen.

Om du vill bidra med saker till loppisen går 

det bra att lämna veckan före julmarknaden 

(söndag 30 november – fredag 5 december) 

Inte kläder, möbler eller 

stora saker! n
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a vintern som förändras från lek till vila och närhet

Jag vet inte om ni känner igen er i att livet kan förändra vår 

inställning till olika företeelser. För mig är vintern en sådan 

företeelse.

Som barn var vintern en plats för lek och närhet. Vi minns 

alla pulkabacken. Jag kommer ihåg hur jag på ett vinterläger 

körde med min manuella rullstol med bromsarna låsta på 

sjöisen och ett gäng skrinnande ungar som motor där bak. 

Gissa om det gick fort och hur vi njöt. Snön bar både skratt och 

gemenskap. Den kalla luften var full av liv.

Senare, som ung vuxen, blev vintern något annat. För mig 

blev snön ett hinder. Rullstolen fastnade, vägarna blev svår­

körda, och det som varit en känsla av frihet blev en känsla av 

instängdhet. 

I dag har vintern fått en ny betydelse. Den är inte längre bara 

kamp, utan en tillåtelse. Tillåtelse att stanna upp, att tända ljus, 

att låta tankarna vila. Det är som om Gud viskar: Jag låter dig 

vila på gröna ängar, Jag för dig till vatten där du finner ro.1

Den stillhet som vintern bär på är inte tom, utan fylld av 

möjlighet. I vilan finns en rörelse—inte bara framåt, utan inåt. 

En återkomst till växande.

När vi vågar stanna kvar i den stillheten, märker vi kanske 

hur något börjar växa. En fördjupad relation. Som om livet 

själv viskar: Han mättar ditt liv med allt gott, och du blir ung 

på nytt som en örn.2

n	Håkan Högberg

1	 Ps 23
2	 Ps 103


